

Ломоносова Л.А.

БГУФК (Минск)

Lomonosova L.

BSUPC (Minsk)

ЧИРЛИДИНГ КАК ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ИСТОЧНИК ПРИБЫЛИ ХОККЕЙНОГО КЛУБА

Аннотация. В данной статье рассмотрен чирлидинг как дополнительный источник прибыли хоккейного клуба. Проанализированы виды прибыли хоккейного клуба, направления деятельности чирлидинга на базе хоккейного клуба. В результате работы создана идея дополнительной прибыли хоккейного клуба и способы ее реализации.

Ключевые слова: менеджмент; стратегия; прибыль; чирлидинг, хоккей.

CHEERLEADING AS AN ADDITIONAL SOURCE OF PROFIT FOR A HOCKEY CLUB

Abstract. The article describes cheerleading as an additional source of profit of the hockey club. The article analyses types of profit of a hockey club, directions of cheerleading activities on the basis of the club. The result of work is a creation of the idea of an additional profit of the hockey club and ways of its implementing.

Keywords: management; strategy; profit; cheerleading; hockey.

Введение. Доходы организации (предприятия) – это увеличение экономических выгод в результате поступления активов и погашения обязательств, приводящее к увеличению капитала этой организации; от обычных видов деятельности – это выручка от продажи продукции, поступления, связанные с выполнением работ, оказанием услуг; увеличение экономических выгод в результате поступления активов (денежных средств, иного имущества) и (или) погашения обязательств, приводящие к увеличению капитала этого предприятия.

Основными источниками финансирования профессиональных хоккейных команд являются: продажа билетов на игры и прав на трансляцию игр телекомпаниям, доход от концессий Дворцов спорта и парковки автомашин зрителей во время хоккейных матчей, продажа игроков, поступления из центральных фондов лиги и другие поступления (проценты на капитал, выручка от продажи лицензий, различных сувениров, вымпелов, значков, программ соревнований и рекламы в них и т. д.).

Также чаще всего у хоккейного клуба есть многофункциональный комплекс, в котором могут быть ледовые площадки, гостиница, медицинский центр, спортивные залы и др.

На базе хоккейной клуба чаще всего есть дополнительные площади, пригодные для занятий чирлидингом. Это может быть спортивный зал, актовый зал,

большой холл. Для занятий чирлидингом нет необходимости закупать дополнительное дорогостоящее оборудование, что делает этот вид активности привлекательным в плане источника дополнительного дохода.

Чирлидинг – это командный вид спорта, который гармонично сочетает в себе элементы акробатики, гимнастики, современной хореографии и шоу. Разнообразие номинаций и возрастных категорий дает возможность заниматься чирлидингом всем желающим, а более амбициозным чирлидерам создаются все условия для спортивного совершенствования и достижения высоких результатов.

Чирлидинг – признанный вид спорта в Республике Беларусь, это значит, что в чирлидинге присваиваются разряды и звания.

Чирлидинг как вид спорта полностью соответствует целям физической культуры и спорта, способствует физическому развитию и совершенствованию личности, укреплению его здоровья и повышению двигательной активности посредством регулярных тренировок и участия в соревнованиях.

Чирлидинг состоит из двух направлений:

1) чир (cheer): пирамиды, акробатика, станты, спортивная хореография и потрясающая динамика;

2) перфоманс чир (performance cheer): танцевальные движения, хореография, зажигательная энергетика и главный атрибут чирлидинга – помпоны.

Основные задачи тренировок по чирлидингу:

- укрепление здоровья детей;
- профилактика нарушения осанки, плоскостопия, инфекционных заболеваний;
- развитие физических качеств: сил, выносливости.

Основная часть. Занятия чирлидингом на базе хоккейного клуба можно рассмотреть с нескольких сторон:

1. Занятия для малышей.

Чирлидинг – это спорт для детей с разным уровнем физической подготовки, доступный всем возрастным категориям. Массовых, доступных направлений для девочек в спорте немного. Чирлидинг – это эстетика, отличный фитнес, стиль жизни и развитие лидерских качеств.

Вместе с мальчиками, которых родители привозят на тренировку, в этот же спортивный комплекс удобно будет привезти и девочку. А так как чирлидинг – это новый и интересный вид спорта, то и другие маленькие девочки будут с удовольствием ходить на тренировки: красивые помпоны никого не оставляют равнодушными.

Для детей 4–6 лет занятия направлены не только на развитие у детей мотивации к двигательной активности и совершенствование физических показателей, но и на развитие качеств личности, необходимых для общения в группе: общительности, эмоциональной устойчивости, самостоятельности, смелости, уверенности в себе, самоконтроля, адекватной самооценки, а также на формирование позитивных норм поведения и основ коммуникативной культуры.

Занятия черлидингом в этом возрасте способствуют формированию стрессоустойчивости и увеличению двигательной активности детей, развитию быстроты, гибкости, ловкости, координации, а также гармоничному развитию личности. Регулярное выполнение физических упражнений дает заряд энергии и улучшает настроение, что способствует увеличению работоспособности ребенка и помогает ему научиться правильно и красиво двигаться.

2. Занятия для подростков.

Чирлидинг успешно сопровождает многие спортивные соревнования, усиливает зрелищность других видов спорта, а также выступает самостоятельным видом спорта. Таким образом, создается необходимость подготовки команд чирлидеров, которые будут соревноваться между собой и поддерживать другие спортивные команды. Занятия чирлидингом содействуют укреплению здоровья учащихся, профилактике нарушений осанки, инфекционных заболеваний.

Чирлидеры учатся делать перестроения, колеса, шпагаты, прыжки. Занятия включают элементы: художественной гимнастики, хореографии, акробатики, танцевальные движения, общеразвивающие движения, прикладные упражнения, различные прыжки, упражнения на синхронность движений с музыкой.

В случае расположения чирлидеров на базе хоккейного клуба каждый хоккейный матч, а также иное мероприятие, будут сопровождаться красивыми выступлениями, что сделает зрелищность хоккея еще ярче и насыщеннее.

3. Занятия для молодых мам.

Мамы, которые возят своих детей на тренировку, зачастую не успевают посетить тренажерный зал либо заняться фитнесом. Чирлидинг можно рассмотреть как альтернатива фитнесу, ведь на тренировке задействованы все группы мышц, а также мама, которая уже привезла ребенка в спорткомплекс на тренировку, сэкономит время для себя и проведет его с пользой, не просто просидев в машине или раздевалке в телефоне, а занявшись тем, чем давно хотела, однако откладывала данный вид деятельности из-за нехватки времени.

Доходы – конечная цель действий любого субъекта рыночной экономики, а также источник удовлетворения общественных потребностей, основа расширенного воспроизводства и социальной защиты нетрудоспособных и малоимущих.

Заключение. Следовательно, в случае наличия возможности получения дополнительного дохода без значительных усилий необходимо выделить ресурсы для получения данного дохода, как в случае с организацией секции чирлидинга на базе спортивного клуба.

1. Чирлидинг как вид спорта / Н. В. Карнавская [и др.] // Международный студенческий научный вестник. – 2016. – № 5 (2). – С. 301.

2. Коренберг, В. Б. Об акробатическом компоненте чирлидинга как факторе зрелищности / В. Б. Коренберг, З. С. Кулешова // Научный альманах МГАФК. – Малаховка: МГАФК, 2008. – С. 32–33.

3. Позднышева, Е. А. Мотивация к здоровому образу жизни студенческой молодежи средствами чирлидинга / Е. А. Позднышева, А. Ленина // Современные аспекты

физкультурной, спортивной и психолого-педагогической работы с учащейся молодежью: сб. науч. статей по материалам Всероссийской науч.-практич. конф. с межд. участием; под ред. Е. В. Дворяниновой [и др.]. – Пенза, 2021. – С. 120–123.

4. Сорокина, К. А. Чирлидинг – как средство мотивации к занятиям физической культурой учащихся старших классов / К. А. Сорокина, Е. М. Солодовник // Современные научные исследования и разработки. – 2018. – Т. 1. – № 11 (28). – С. 676–678.

Лукашевич Д.А.

Парамонова Н.А., кандидат биологических наук, доцент
Научно-технологический парк БНТУ «Политехник» (Минск)

Lukashevich D.

Paramonova N., Candidate of Biological Sciences, Associate Professor
Science and Technology Park of BNTU “Polytechnic” (Minsk)

СПОСОБ СОПРЯЖЕННОГО РАЗВИТИЯ ДВИГАТЕЛЬНЫХ И КОГНИТИВНЫХ СПОСОБНОСТЕЙ ХОККЕИСТОВ

Аннотация. В данной статье описан способ сопряженного развития двигательных и когнитивных способностей с использованием интерактивной сенсорной платформы. Перспективность данного способа определяется концепцией гармоничного развития личности. Данный подход позволяет создать контролируемую тренировочную среду, в которой необходимо выполнять задания в игровой форме. Имеется возможность моделировать игровые ситуации.

Ключевые слова: хоккей; когнитивные способности; интерактивная сенсорная платформа.

THE METHOD OF CONJUGATE DEVELOPMENT OF MOTOR AND COGNITIVE ABILITIES OF HOCKEY PLAYERS

Abstract. This article describes a method for the conjugate development of motor and cognitive abilities using an interactive sensory platform. The prospects of this method are determined by the concept of harmonious development of personality. This approach allows you to create a controlled training environment in which you need to perform tasks in a playful way. It is possible to simulate game situations.

Keywords: hockey; cognitive abilities; interactive sensory platform.

Введение. Хоккей с шайбой – контактный игровой вид спорта, который характеризуется высокой интенсивностью движений с частыми и резкими изменениями его направления при решении игровых задач [1]. Как и во всех игровых видах спорта, к хоккеистам предъявляются высокие требования к уровню различных сторон подготовленности: выносливости, скоростно-силовых